



SOLICITAN MANTAS.— El Grupo de Cruzados Montañeros de la Colonia Guadalupe, está solicitando la colaboración de la ciudadanía en el sentido de que les donen mantas para hacer mantillas y llevarlas como regalo al Hospital de Maternidad, el 24 de octubre, Día del Hospital. Los jóvenes esperan que el público les brinde su ayuda para lograr su objetivo en favor de las madres.

Reverdece Mala Hierba de Discordia: Rivera Damas

Del Administrador Apostólico, Mons. Arturo Rivera y Damas, y del Senado Presbiterial de la Arquidiócesis, hemos recibido el siguiente comunicado ante la situación de la Iglesia en el momento actual:

“El Administrador Apostólico y varias instituciones nacionales e internacionales han denunciado con frecuencia asesinatos, capturas, expulsiones, amenazas, difamaciones contra sacerdotes, religiosos, religiosas, catequistas y atentados dinamiteros contra instituciones de la Iglesia. También la Iglesia ha denunciado secuestros “ajusticiamientos” y la destrucción irracional de instituciones o bienes públicos y privados.

“Tras un esfuerzo por parte de esta Iglesia de la Arquidiócesis por ser fiel a

su propia identidad, aún evitando actitudes y lenguaje que pudieran ser mal interpretados, sin que por ello tratemos nuestra propia misión como Iglesia Profética, esperábamos que todos aquellos actos injustificados en contra de la Iglesia y sus miembros hubiesen desaparecido para siempre.

“Pero, para nuestra amarga sorpresa, estamos viendo reverdecer la mala hierba de la discordia, sembradores de la violencia, que andan de nuevo poniendo bombas a colegios católicos como la que dañó considerablemente al Colegio de La Divina Providencia; amenazando y atomizando a las abnegadas religiosas pasionistas cuyo único crimen es ser mexicanas; haciendo la vida difícil a sacerdotes, religiosas y laicos que

prestan servicio de asistencia humanitaria a los refugiados; dando visto bueno y publicando artículos y hojas volantes que atacan a personas religiosas, sacerdotes, al mismo Administrador Apostólico e instituciones católicas beneméritas.

“Pero hemos llegado a un punto —y es esto sobre todo, lo que nos obliga a hablar hoy, de nuevo— en que la violencia, insatisfecha todavía de algunos, quiere encontrar nuevos motivos para desenfrenar sus pasiones incontroladas. Y para ello atacan a la misión misma de la Iglesia Católica, formulando juicios infundados y tendenciosos contra la doctrina misma de la Iglesia en materia de Evangelización; atacando las grandes decisiones de la Iglesia Universal o Latinoamericana formuladas y consagradas como doctrina suya en Vaticano II, Medellín y Puebla.

“La gravedad del asunto nos obliga a llamar a sus autores a la reflexión serena. ¿Se dan cuenta que al atacar al Concilio Vaticano II, están atacando a la Iglesia misma?”

—Favor pase a la página 42.

Mons. Rivera Condena la Destrucción del Puente

SAN SALVADOR, octubre 18. (AP).— El Administrador Apostólico de la Iglesia, Monseñor Arturo Rivera Damas, condenó en su homilía del domingo, la destrucción del “Puente de Oro”, uno de los más importantes del país, y calificó el hecho de “un acto de destrucción irracional”.

El “Puente de Oro” unía las márgenes del río Lempa en un tramo de 800 metros y comunicaba a las poblaciones de San Marcos y San Nicolás Lempa, en la Carretera Litoral que lleva a la zona oriental del país.

El puente fue dinamitado el jueves por guerrilleros del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional, (FMLN), en coincidencia con las celebraciones del segundo aniversario del golpe militar que derrocó al general Carlos Humberto Romero.

El Prelado dijo que la destrucción del puente dejó sin medios de vida a

un sector de las poblaciones cercanas, señaló que “me solidarizo con el dolor y la pena de esas gentes que perdieron sus hogares y sus formas de ganarse la vida”.

Rivera y Damas destacó como hechos relevantes de la semana el levantamiento del toque de queda y el ofrecimiento de una amnistía para presos o activistas políticos, aunque dijo que le extrañó que no se mencionara un mecanismo concreto para ello.

Ambas medidas fueron anunciadas el mismo jueves por el Comandante General de la Fuerza Armada y Vicepresidente de la Junta gobernante, Coronel Jaime Abdul Gutiérrez.

El Gobierno, además, indicó que los gastos de demolición y reconstrucción de la parte afectada del “Puente de Oro” serían mayores que la construcción de uno nuevo y decidió hacer otro a poca distancia del dinamitado.

Técnica y no Política Para Resolver Problemas

Si el problema mayor que hoy afrontamos en nuestro país es el económico, lo más sensato es crear los correctivos de orden puramente económico a un nivel altamente técnico y no político, libre de pasiones partidaristas y antagonismos, que en lugar de resolver el problema, más lo agudizan por lo irreflexivo de las posiciones adoptadas por aquellos que a un nivel gubernamental y privado, tienen su responsabilidad en la vergonzosa situación económica que reflejamos a nivel mundial.

El anterior párrafo es parte de las declaraciones que a EL DIARIO DE HOY ha dado el señor René Roberto Gutiérrez.

Agrega que los dirigentes de las cuestiones económicas, deben hacer un profundo examen de los resultados obtenidos en los últimos dos años y después de esta revisión objetiva se tracen y ejecuten correctivos que en lugar de poner en retroceso todo el desarrollo nacional, lo pongan en marcha hacia adelante con visión futurista y no retroactiva como se podría afirmar que nos encontramos actualmente; porque, asegura Gutiérrez, de seguir en la forma que vamos lo único que se puede vislumbrar en el horizonte son años y más años de subdesarrollo, lo cual al fi-

nal de las cuentas resultaría como el peor negocio no sólo en la historia de El Salvador, sino que mundial también.

Vale insistir, dice Gutiérrez, en que la mayor riqueza que posee nuestro país, es su pueblo y que en este gran pueblo trabajador está viva la pequeña y mediana empresa salvadoreña, esperando en su letargo obligado que se le tome en cuenta para participar como factor principal y activo en la reactivación económica nacional tan urgentemente necesitada en este suelo de Cuscatlán, cuna de la mayor riqueza laboral de Centro América.

Pobreza Dólares Lesiona Economía

Asegura el señor Gutiérrez que a nadie escapa el hecho real de que nuestro país carece de los recursos naturales renovables que hacen de aquellos países que los poseen productores de un sinnúmero de bienes y servicios, que enriquecen su economía y los libran en gran medida de las importaciones por poseer una industria plena y activa que suple las necesidades internas y externas de su suelo, exportando todo lo que como un excedente al consumo interno se produce con el afán de satisfacer las necesidades de aquellos países que los necesi-

tan. La exportación de estos excedentes genera las divisas necesarias para un buen equilibrio en la balanza de pagos en su desarrollo económico.

Ubicado nuestro querido El Salvador, dice Gutiérrez, desde el punto de vista como exportador, nos damos cuenta que todo ese aparato generador de las tan necesarias divisas hoy en día está en situación sumamente crítica, a causa de la poli-milielitista política que lo atacó hace ya más de año y medio; porque cada día que pasa, nuestras necesidades de todos esos bienes y servicios que se tienen que adquirir en el exterior aún persisten y se agudizan más, porque no se tienen los dólares necesarios para poder comprar todo eso que aquí en El Salvador ni por asomo se produce y, si por aquello de una buena suerte, se fabrica en nuestro país ya tampoco se hace en su mayoría por la escasez de materias primas, que el mismo problema de los dólares ocasiona.

DOS PLATAFORMAS

Asegura Gutiérrez que la problemática económica de El Salvador en este caso, se puede decir que tiene dos plataformas básicas: una de ellas es la

—Favor pase a la página 42.

Juez de Apopa Reconoce Cadáveres en la Troncal

Tres cadáveres reconoció el Juez de Apopa en la carretera Troncal del Norte. Uno de ellos víctima de la violencia, otro arrollado por un vehículo y una señora que cayó en un árbol.

Reina Hernández, de 8 años, fue arrollada por un vehículo no identificado en el kilómetro 11 y medio. La cabeza le quedó destrozada en su totalidad, según informes.

En el cantón San Nicolás, kilómetro 17, fue reconocido el cadáver de Juan Antonio Massin, de 35

años, trabajador de DUA. Personas que viven en ese sector informan que un grupo de sujetos armados llegó a casa de la víctima y preguntó a sus familiares por él. Una vez que respondió a los sujetos “aquí estoy”, lo levantaron de la hamaca en la que se encontraba descansando y lo sacaron para darle muerte a balazos.

En el kilómetro 17, lugar limítrofe entre Nejapa y Apopa, fue reconocido el cadáver de Rosa Renteros Alfaro, de 30 años, que murió a consecuencia de haber caído en un barranco de varios metros de profundidad. Los familiares dijeron a las autoridades judiciales que la señora Renteros Alfaro estaba cortando unos limones cuando perdió el equilibrio y se fue al fondo del barranco. Murió en el instante.

DESAPARECIDO

Por otra parte, los familiares del policía municipal Oscar Ascencio, de 20 años, se encuentran preocupados por su suerte. Indican que el viernes 16 llegó un grupo de armados a una distribuidora de gasosas que funciona en Apopa y en donde Ascencio presta sus servicios de vigilancia como supernumerario de la Policía Municipal, lo sacaron del negocio y se lo llevaron. Hasta esta fecha no tienen ninguna información acerca de él.



NO LO HALLAN.— José Luis Hernández Núñez, 18 años, desapareció el 14 de octubre en la Troncal del Norte, Km. 7. Avisar a Beneficio “Cristo Negro”, km. 7, en la misma carretera.



EXPOSICION MANUAL.— En el Salón Las Américas de la ODECA, la Escuela de Educación Especial de esta capital ha instalado una exposición de los trabajos que realizan los alumnos, con motivo de celebrarse el Seminario “Estimulación Temprana”.